

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfize-
tési pénzek és hirdetések is
küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGETES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetéseket

és nyilt-téri közleményeket
a kiadóhivatal mérsékelt ár-
jegyzék szerint számít.

Egyes példányok

kaphatók lapunk nyomdájá-
ban valamint Stark Nándor
és Szigethy Z. könyv- és
papirkereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelen hetenként háromszor:

vasárnap, kedden és pénteken reggel.
Egyes szám ára 5 kr.

Felelős-szerkesztő és kiadótulajdonos:

SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadóhivatalban és lapkihordóink útján,
kik az előfizetési pénzek beszedésével is meg vannak bízva.

Ellenzéki kormánypárt.

Csunya, rut dolgok történnek odafent a parlamenti szinpadon. Az ember lelke megundorodik attól a nagyfoku politikai erkölcs-telenségtől, mely megmetyezyte a pártéletet — pártkülönbség nélkül.

A mameluk tábor viselkedéséről nem is beszélünk. Ennek a pártnak erkölcsait a Tisza-korszak teljesen depraválta, úgy, hogy csak a bukás tisztítótüze javíthat már rajta.

De abban van a veszedelem, hogy a politikai prostituczió ragálya átszarmazott immáron az ellenzékre is. Ugy látszik, soraikba beférkőzött az árulás; legalább nyíltan beszélnek, hogy a saját pártfeleink közül némelyek titkos cimboraságra léptek az ellenséges táborral, s megkezdték és folytatják a politikai vakondakok alattomos munkáját.

Ezek a renegátok — akik szolgálataiba szegődtek a kormánynak — eleintén óvatosan dolgoztak: titokban és csendben hint gették közöttünk a viszály magját. Apránként azonban mindinkább vakmerőkké tette őket a siker.

Elkövetkezett az az idő, amikor éles támadásokat intéztek azok ellen, akik — igazi ellenzéki politikus létükre — vonakodtak a kormánypárt szövetségesei lenni, s akik felakarták használni a kínálkozó alkalmat arra, hogy lerázzák az ország nyakáról annak a pártnak az igáját, amelynek uralkodását egy emberöltőn át kárhuzatosnak hirdették.

Mindazokat, akik nem engedték magukat megcsalni a kormánypárt kikölesönzött liberális palástja által, s akik előbbvalónak tartották megbuktatni az uralkodó pártot, mint elhamarkodottan megalkotni egy, magában véve szükséges, de nem égető reformot — az ellenzéki álcza alá rejtőzött kormánypárti szövetségeseik az ország közvéleménye előtt kompromittálni, pellengére állítani törekedtek.

Meg kellett érnünk, hogy például oly férfiakat, mint Ugron Gábor, akik a hazafiság és szabadelvőség tűzpróbáját régen kiállották — a saját pártfeleik reakciónáriusoknak czimezgették, és mindenféle megbélyegző titulusokkal befeketíteni iparkodtak.

Ez még mind hagyján. Hiszen föltételezhettük, hogy a támadások jóhiszemű tévedésből származtak; hihettük, hogy a támadásokat intéző ellenzéki férfiak igazán anynyira lelkesednek az egyházpolitikai reformokért, hogy a nagy lelkesedés tüze elvakítja őket, és elfogulttá teszi a más állásponton lévő pártfeleik iránt; a nélkül, hogy egyéb kérdésekben cserben hagyják azt a zászlót, melynek hűségét esküdtek.

Beszélték ugyan nyíltan és titokban, hogy az ellenzéknek azok közül a leglármá-

sabb tagjai közül a főkolompások, akik az egyházpolitikai javaslatok mellett oly nagy hévvel verik a vasat, titkos szövetségben állanak a kormánynyal, s tulajdonképen nem a reformért buzognak, hanem csak a kormányt és pártját akarják kihuzni a csávából.

De mi nem hittünk, nem akartunk hiinni ebben a megdöbentő hirtelésben. Sőt meg voltunk győződve, hogy — eltekintve az egyházpolitikai kérdéstől, mely tudvalevőleg két részre osztja a függetlenségi és 48-as pártot — minden egyéb dologban pártunk a jövőre is egységesen fog eljárni, és a kormánypárttal soha sem cimborál.

Fájdalom, ebben a jóhiszemű föltevésünkben keserűen csalódtunk. Az események azt bizonyítják, hogy az ellenzék soraiban vannak szövetségesei a kormánynak, akik zászlónkat elárulják, és azt a jelszót követik, hogy; „a kormány minden előtt.”

Hangosan szóló tannbizozysága ennek a képviselőház pénteki ülésén lejátszódot esemény.

Az ujra alakult ház az alelnököket és a jegyzőket választotta meg. Az ellenzék föllállította a maga jelöltjeit, s kilátás volt rá, hogy ha az összes ellenzéki pártok egyöntetűen szavaznak, a kilépések által megfogyatkozott kormánypárt lisztája kisebbségben marad.

A szavazás titkos volt. És mikor össze számították a szavazatokat, kitűnt, hogy a kormánypárt jelöltjei több szavazatot kaptak, mint a hány kormánypárti képviselő az ülésen jelen volt. Kétségtelen tehát, hogy az ellenzék némely tagjai titokban a kormánypárttal szavaztak.

Itt már nem az egyházpolitikai reformról, hanem tisztán és kizárólag pártkérdésről volt szó; s így azok az ellenzéki képviselők, akik a kormánypárt diadalát előmozdították, a szó szoros értelmében árulást követtek el.

S ami a legszomorubb a dologban, az az, hogy ezeket a titkos kormánypárti zsoldosokat mindenki a függetlenségi és 48-as párt soraiban véli lappangani; és talán nem is alaptalanul.

Bárkik legyenek is az árulók, le kell őket álcázni könyörtelenül. Nem szabad eltűnni, hogy az ellenzékiség tetszetős leplébe burkolják kormánypárti mivoltukat. Hadd lássa őket színről színre az ország, s aztán majd megvállik, hogy a választó közönség meg fog é t ű r n i a p a r l a m e n t b e n e g y — e l l e n z é k i k o r m á n y p á r t o t ?

Főispán változás elé néz Csongrádvármegye és pedig — mint biztos forrásból értesülünk — rövid idő alatt. Tallián Béla maga elkivánczik Csongrádvármegyéből;

mert itt amaz ismeretes közigazgatási bizottsági végzés meghozatala óta valóban elvesztette azt a missziót, mely rá várakozott volna. Mi különben Tallián távozását egyébként is természetesnek tartjuk; mert a mai viszonyok között Csongrádvármegye egyáltalában nem lehet semmiféle más vármegye filialéja a főispán személyére nézve. Már pedig ez ma úgy van. Tallián csak olyan mellékes és pedig nagyon is mellékes hivatásnak tekinti a csongrádvármegyei főispánságot. Mert itt még csak arra se vett magának fáradságot, hogy egy napot töltsön — a gyűléseket kivéve — Szentesen. Már pedig úgy Csongrádvármegyet kormányozni nem lehet! Aki itt ma főispán akar lenni, az tegye rá szívet lelkét, hogy az itteni állapotok megváltoztatásán fáradozzon. S mi azt hisszük, hogy az áldatlan személyes harcot már megunta mindenki s így könnyű lesz a béke útja felé terelni a közvéleményt egy oly főispánnak, ki ezt a feladatot komoly hivatásnak tekinti. — S ehez alig kell egyéb, mint pártatlan tárgyilagoss eljárás mindenki-vel szemben. Itt a leendő új főispánra nézve csak az biztosítja az existálhatást, más nem! A taktikázás korszaka lejárt!

Levél a szerkesztőséghez.

Ismert kéztől kaptuk a következő levelet:

„Tisztelt szerkesztőség!

Nagy meglepéssel olvastam már több ízben, — s legutóbb is a Novobáczky Győző tanácsnok-jelöltségével kapcsolatban — a „Szentesi Lap”-ban, hogy városunk irányadó férfiai, a nagy armentesítő társulati érdekeltég több vezéregyéniségével egyet-értőleg, megindítják az akciót arra, hogy ez a ropant költséggel fentartott társulati adminisztráció föloszlattassék, s visszatérjünk a régebbi rendszerre, amikor mindegyik szakasz, mint önálló társulat, maga tartotta fenn a saját vonalát.

Bizony ezzel a tervvel úgy van a társulati érdekeltég tulnyomó része, hogy: „add uram Isten, de mindjárt”. Azért már türelmetlenül várjuk az akció megindítását.

Hanem én azt szeretném tudni, hogy ha felszlik a nagy társulat, mi történik akkor a társulati palotával? Ha jól tudom, Fekete Márton, a maga fikkus, eszével ép azért ugratta bele a társulatot abba a költséges építkezésbe, hogy ezzel a közös tulajdont képező házzal is szorosabbá tegye az összekötő kapcsot. S valóban el nem bírom képzelni, hogy föloszlás esetén ki venné meg azt a drága épületet? Talán csak nem marad a halottaiból föltámasztandó bökény-mindszenti társulat nyakában? Mert az már egy kicsit nagy lukszus volna.

Tisztelettel:

Egy ártérbirtokos.

* * *

Tisztelt barátunk legyen csak egészen nyugodt. Az akció már nem várat magára sokáig. Ezt tekintjük a legközelebbi jövő egyik legsürgősebb feladatának.

A mi azt a kérdést illeti, hogy mi lesz a társulat házából? Feleletünk egyszerűen az, hogy lesz belőle — polgári leányiskola. Ép a legközelebbi iskolaszéki ülésben említette föl Szedér János, hogy a polgári leányiskola mostani helyisége sehogy se teleg meg a czélnak; ha pedig fejleszteni akarjuk ezt a tanintézetet, okvetlenül más épületről

Hirdetmény.

Szentes városnál alkalmazásban levő rendőrök, kézbesítők és hivatali szolgák 1894. évi ruha illetménye u. m.

10 drb köpönyeg, 8 drb posztó nyári dolmány, 8 drb posztó téli mente, 8 drb posztó nyári magyar nadrág, 8 drb téli magyar nadrág, 20 drb nyári zubbony, 20 drb téli zubbony, 20 drb posztó nyárialengyel nadrág, 20 drb posztó téli nadrág, 20 drb vitorla vászon bluz, 20 drb vitorla vászon lengyel nadrág, 39 pár nyári, 40 pár téli csizma, 35 drb miczi-sipka, 10 drb magyar kalap, 24 drb katona nyakkendő, 20 drb kar-kötő előállítására zárt ajánlati verseny útján a tanács által szabadon választandó vállalkozónak fog kiadni.

Felhivatnak vállalkozni kívánók, hogy bepecsételt borítékba zárt, s 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat a vállalati összegnek megfelelő 10% bánat pénzzel az öltözékekhez használandó posztó, vászon, zsinórzat, gombok, talpfej, bélés-bőrök mintájával, s azon nyilatkozattal, hogy a feltételeket ismerik, a tanácssteremben, hol a feltételek hivatalos órák alatt megtekinthetők f. évi febr. 21-én d. u. 3 óráig adják be, annyival inkább mivel az elkészve, vagy utólag beadott ajánlatok figyelembe vételét nem fognak.

Szentes, 1894. febr. 9-én.

Nagy Imre
tanácsnok.

1-3

Meghívás.

A „Szentesi iparos ifjak önképző köre” 1894. évi febr. hó 25-én délután 2 órakeresztény templomában tartandó évi rendes közgyűlésére a t. körtagokat van szerencsém meghívni.

Szentes, 1894. évi febr. 10.

Rác Zsigmond
elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki évi jelentés az egylet működéséről.
2. Pénztárnok évi jelentése.
3. A zárszámadások átvizsgálása.
4. A jövő évi költségvetés megállapítása.
5. Indítványok tárgyalása.
6. Az alapszabályok netán szükségessé vált módosítása.
7. Az egylet tisztviselőinek valamint a választmány és rendezők egy évre való megválasztása.

Hirdetés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a megnyíló tavaszi évadra, a szobafestéshez szükséges újdivat, izléses mintákkal láttam magamat el, s már most felhívom a t. közönség figyelmét, hogy a szakmámba vágó munkákat a legjutányosabb árszámítással vállalom el; ugyancsak mindennemű mázólok munkát, cég-táblalírást fára, vászonra, falra vagy üvegre, valamint aranyozást és bronzolást.

Javitásoknál a legmérsékeltbb munkadíjat számítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve tisztelettel

Hegedűs Márton,
szoba-czimfestő és mázólok.

Lakásom I. t. 225. sz. Ugrai kovács-féle saját házámban.

Özv. Dobray Sándorné
házában egy üzlet-helyiség kiadó.

IFJ. SARKADI MIHÁLY

Szénássy Ferencz-féle III. tized 202. sz. házában egy butorozott szoba, előszobával együtt Szt.-György-naptól kiadó.

Özv Szamosközi Józsefné

III. tized 73. számú házában egy külön lakás amely boltnak is alkalmas, minden hozzátartozó épülettel Szent-György naptól vagy azonnal is kiadó.

A körös-tisza-marosi árm. és belvízszab társ. elnökétől.
233 - 1893.

Pályázati hirdetés.

A körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulatnál üresedésben levő s évi 1200 frt fizetéssel és 200 frt lakbér illetménnyel rendszeresített **nyilvántartói állásra**, továbbá évi 800 frt fizetéssel és 200 frt lakbérrel javadalmazott **egy, esetleg két segédnyilvántartói állásra** pályázat hirdetik annak megjegyzésével, hogy ezen tisztli állások a társulat alapszabályainak 38-ik §-a értelmében nyugdíj jogosultsággal vannak egybekötve.

Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy életkorukat, képesítettségüket s eddigi foglalkozásukat igazoló bizonyítványokkal felszerelendő kérvényeiket a társulat főigazgatóságához (Szentesen) **f. évi febr. hó 25-ik napjáig** adják be.

A később beérkező pályázatok figyelmen kívül hagyatnak.

Szentes, 1894. február 9-én.

Gróf Károlyi Tibor
társulati elnök.

1-2

Horváth János örökösök 1V2

fábiáni 103, és a zuhogónál 45 katasztrális hold földjük vetéssel együtt Szent-Mihály-napig hasznóbérbe kiadó. — A zuhogónál kukoriczának vagy dinnyének 25 hold földjük van felszántva. — Továbbá az örökösök kurczaparti házuknál 4 szobás lakás az ehez tartozó melléképületekkel együtt hasznóbérbe kiadó vagy örök áron is eladó. — Értekezni lehet a kurczaparti I. t. 163. számú háznál.

Tóth Ottilia Pain Istvánné

I. t. 68. sz háza kedvező feltételek mellett eladó, ugyanott 3 szobára való jó száraz hajó padló deszka és 10 kocszi homok van eladó. Értekezni Hufnagel Jakab vm. állatorvossal a czéházzal átelleni I. tized 221. számú lakásánál.

Meghívás.

A „szentesi kereskedelmi részvénytársaság” 1894. évi márczius hó 4-én délelőtt 9 órakeresztény templomában (Hariss-ház) tartandó

I-ső évi rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket van szerencsém meghívni. Szentesen, 1894. évi február hó 6-án.

Burián Lajos,
igazgatósági elnök.

Tárgysorozat:

- 1) Az 1893. évre vonatkozó igazgatósági jelentés, ennek kapcsán a mérleg előterjesztése a nyereség felosztására vonatkozó javaslattal együtt;
- 2) Az 1893. évre vonatkozó felügyelő bizottsági jelentés, a mérleg jóváhagyása és a nyereség felosztása.
- 3) A felmentvények megadása.
- 4) Három igazgatósági tag választása.
- 5) A felügyelő bizottság újra választása a 29. §. alapján.
- 6) A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.

Figyelmeztetés!

Azon részvényesek által, kik a közgyűlésen részt venni kívánnak, a részvények vagy az azokról kiállított záloglevelek alapszabályaink 14. §-a értelmében, intézetünk pénztáránál legalább 8 nappal a közgyűlés előtt, elismervény ellenében leteendő.

Szentes, 1894. Nyomatott Sima Ferencz gyorsajtóján.

Pintér István

kistölkei tanyáján 2 kazal here-szénája van ol számra is eladó.

Dr. Ecseri Lajos

I. tized 235. számú, Pál Sámuel-féle házában a jelenleg Jakó Mihály által bérelt két üzlet-helyiség és lakás folyó évi ápril. 24-étől fogva bérbeadandó. 2V3

Szegi Pál

IV. tized 86. sz. kisérparti házában egy bolt helyiség szobával együtt több évre hasznóbérbe kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt Szegi Pál tulajdonossal. 2V2

Meghívás.

A szentesi takarékpénztár 1894. évi február hó 21-ik napján d. e. 8 és fél órakeresztény templomában

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
 2. Zárómérleg betérjesztése a felügyelő bizottság jelentésével nyereség felosztása és a felmentvény megszavazása.
 3. Ügyészi jelentés.
 4. Évi költség előirányzat és leltár bemutatása.
 5. Kérvények és indítványok tárgyalása melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal beadatnak.
 6. A közgyűlési könyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.
 7. Felügyelő bizottság választása.
- Szentes, 1894. február 3.

Kiss Zsigmond,
elnök.

Kivonat az alapszabályok 22. §-ából.

A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt, ki részvényeinek, vagy az erről szóló zálogjegyeinek az intézet hivatalában felmutatása mellett igazolványát és szavazati jegyeit a közgyűlés, előtti nap d. e. 12 órájáig már megszerezte és részvényeit a rendkívüli közgyűlés előtt legalább 15 nappal, a rendes közgyűlés előtt pedig 30 nappal saját nevére jegyzetben átíratta.

J e g y z e t. A közgyűlés tárgyai 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében kitéve, a részvényesek által megtekinthetők. 3-3

Üzlet átvétel.

Tisztelettel tudatom hogy, ifj. Varga Imre cég alatt 5 éven át fenn állt rőfős és rövidáru kereskedést megvettem s azt

B u d a y I m r e

cégem alatt az üzlet eddigi helyiségében kispiacson tovább folytatni fogom.

Tizenkét évi működésem melyet e szakmában töltöttem s a rendelkezéseimre álló eszközök azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy az átvett üzletet sokkal nagyobb jelentőségre fogom emelni.

Raktárom a **kézmű-, divat és rövidáruban** oly dusan és változatosan van felszerelve, hogy ezen czikkeken hasonló üzletekkel annál is inkább kiálja a versenyt, mert elsőrendű gyárakkal állván összekötésben, t. vevőimet a legnagyobb előnyökben részesíthetem.

Főczélom: ugy a helybeli mint a vidéki közönség érdekeit szem előtt tartva jóminőségű árukkal a legolcsóbban pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által az eddig irántam tanusított szives bizalmat továbbra is kiérdemelni.

Szentes, 1894. február hó.

kiváló tisztelettel
Buday Imre.